

肇事逃逸 保险公司为啥还赔96万

无证驾驶、酒驾、肇事逃逸等引发的交通事故，保险公司都会拒绝给第三者险作出赔偿。

发生在两年前的一场交通事故，货车与轿车发生碰撞，致一死三伤，货车全责，三者险百万，因肇事司机逃逸，保险公司拒绝赔偿。

而就因为保险责任书上的一个细节，保险公司不能免责，不得不支付给受害者近百万元的赔偿。

判决书显示，2018年1月18日5时早，唐某驾驶鞍山籍半挂车由沈阳苏家屯区沈营线一加油站驶出，在沈营线上由东向南转弯时，与李某驾驶的轿车相撞。事故造成小轿车损毁严重，除了司机李某受伤外，轿车内的杨某等三名乘客也都有不同程度

的受伤。而唐某却因为“当天路面滑，下大雾，不知道肇事”，驾车逃离现场。

乘客杨某被送往医院救治，经一周的抢救也没能挽回他的生命。经鉴定，杨某死亡原因为重度颅脑损伤。交警认定，唐某负此次事故的全部责任。

唐某的半挂车挂靠于鞍山市诚邦运输有限公司，并在中国人民财产保险股份有限公司鞍山市分公司中心营销服务部投保，其中第三者责任险达100万元。如是唐某没有逃逸，三者险基本可以赔偿受害者的损失。

2018年9月，一审法院认定唐某犯交通肇事罪，判处有期徒刑三年六个月。同年，在附带民事诉讼中，判

定保险公司在交强险限额内赔偿杨某家人11万余元，其余的89万余元由挂靠单位运输公司与唐某连带赔偿。同时，司机李某等三人经济损失共计7万余元也要由唐某和运输公司承担。

鞍山诚邦公司不服一审中附带民事部分的判决，遂提起上诉。上诉理由包括，唐某交通肇事后逃逸事实不清，证据不足，再有就是保险公司未履行对免责条款的说明和提示义务，免责条款无效。

沈阳中院二审裁定，驳回上诉，维持原判。鞍山诚邦公司不服，向辽宁省高级人民法院提出申诉。省高法院指令沈阳中院再行审理。

法院再审理认为，根据审理查明的事实，唐某存在肇事后逃逸的违法行为，根据保险公司提供的《免责事项说明书》，事故发生后驾驶人存在逃逸情形的，事故损失属于商业第三者险的免责事由。故根据法律和司法解释规定，保险公司应就肇事后逃逸的相关免责条款向唐某履行基本的提示义务，否则免责条款应属无效。

唐某本人表示保险公司从未向其送达过《免责事项说明书》或以其他方式对案涉免责条款向其作出过提示，并表示《投保单》《投保人声明》上的签名并非其本人所签署。再审理期间的司法鉴定意见证实投保材料中的签字确非唐某本人所签署。同时，保险公司也未提供其他证据证明曾向唐某履行了免责条款的提示义务。

法院认为该免责条款应属无效，保险公司不应免除对商业第三者险的赔偿责任。另外，从唐某的逃逸行为与事故损失的因果关系上看，唐某的逃逸行为系发生在交通事故发生之后，与交通事故的发生并无关联。唐某肇事后逃逸行为与事故造成的损失之间没有因果关系。从该角度分析，保险公司也不应免除对商业第三者险的赔偿责任。

近日，沈阳中院终审判定，变更一审刑事附带民事判决第四项为保险公司在商业第三者责任险限额内赔偿杨某家人89.7万元，赔偿司机李某等三人经济损失共计7万余元。

辽沈晚报记者 金国建

大爷酒驾堵路还“豪横” 对警察喊：找你们领导！

一六旬老人酒驾时与一年轻人开的货车在乡路上狭路相逢，双方一时僵持不下。随后老人竟下车十分“豪横”地命令年轻人道：我这么大岁数还喝酒了，开车可不稳当！你得给我让道！我出事了，你可赔不起！

年轻人一听对方酒驾还这样“倚老卖老”也来气了，坚持不肯让路。万万没想到，这大爷居然还真觉得自己理直气壮，他报警要求警察来处理这个不“尊重”老人的人，当民警发现其酒驾要对其进行处罚时，大爷说：我告诉你，我要找你们单位领导！

“我们接到报警去处理这件事的时候，一见到李某就闻到了他身上的酒味儿。”丹东汤池派出所民警对记者介绍了这起事件的经过——前几天家住汤池镇、年过六旬的李某与几个老友相约喝酒，散场后李某不听众人劝阻执意开车回家。当他行至汤池镇复兴村一处乡路上时，正好与年轻司机小刘驾驶的微型货车迎头相遇。由于乡路狭窄，一时间两辆车都进退不得。李某按了两下喇叭示意对方倒车让路，见小刘没动，干脆摇摇晃晃地打开车门走下来，站在小刘车前十分“豪横”地对小刘说：“我喝酒了，开车不稳当，你把你的车倒回去！”

小刘一听当时就无语了，反问李某：“你既然是酒驾，还这么‘豪横’，你咋想的啊？”于是坚决不肯倒车。李某听这个“小年轻”居然敢不给长辈面子，嘴里不停抱怨：“如今的年轻人怎么都这么不讲公德啊！我这么大岁数了让你让个道怎么了？我喝



李某在接受酒驾调查。

警方供图

酒你管得着吗？再说了，我告诉你，我要是出点儿什么事儿你可赔不起，赶紧让开我得回家！”

小刘听了这话，只觉得这大爷实在太不讲理，本来让个路不是啥大事，但被他这么一激反而也起了逆反心理，坚决不肯让步，于是两个人在零下20度的深夜里就这么“杠”上了。觉得自己“有理”的李某激动地掏出手机指着小刘说：“你不让是吧，你不让我就报警，让警察来收拾你！”

“我们接到李某的电话后就赶到了现场。”办案民警表示，李某看到他后，立即上前拉着他们的胳膊说小刘如何不讲理。可民警听明白情况后，谁是谁非一目了然，于是民警立刻联系了交警部门，对满身酒气的李某进行酒驾测试。此时李某还十分

不解地问：你们派出所警察怎么还管‘闲事’呢？

最终经交警部门检测，李某体内的酒精含量为146mg/100ml，属于醉酒驾驶。按照要求，民警要将李某带回派出所做进一步处理，李某上警车的时候十分不配合，不停质问民警：你们是交警吗？你们能管酒驾吗！我告诉你，我要找你们单位领导！

到第二天李某醒酒后，对自己头一天晚上的行为后悔不已：“我也不知道当时是怎么了，喝酒开车还能主动报警！要是没喝多，我肯定也不能干这样儿事情啊！”现在后悔也晚了。目前，李某因涉嫌危险驾驶已被交警部门采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

戴“口罩”挡车牌 男子被罚12分



戴“口罩”的黑色轿车。

警方供图

疫情期间，所有市民均戴口罩出行，可是辽阳市一男子给自己的车牌也戴上了口罩，有市民戏称，该男子不仅自己做好了防护，对自己车的防护也很“到位”，不过此番神操作被交警拦下后被记12分罚了200元，原来该男子不是“防护”自己的爱车而是为了逃避摄像抓拍。

1月10日，辽阳市新运大街上，一辆小型轿车因为使用口罩遮挡号牌被辽阳市公安局交警支队白塔大队查获，驾驶员被查到后感到后悔不已。

当日17时许，一辆悬挂辽阳牌照的黑色小型轿车沿新运大街方向行驶，该车使用物品遮挡后方号牌被辽阳市公安局交警支队白塔大队交警发现，交警随即在清真岗东口将该车拦停。

拦停后，交警发现该车为一辆

黑色现代轿车，其后方牌照处挂着一个口罩，平整地盖在号牌上，将号牌中间的数字和字母遮挡。

“你后面的车牌子上有个口罩遮挡了车牌你知道不？”交警问。“不知道啊，我也不知道车牌子上的口罩是咋戴上去的。”驾驶员刘某某辩称。

对交警开始的询问，驾驶员刘某某一直谎称自己不知情，经过交警调查出具证据后，该驾驶员终于承认自己是为了逃避摄像抓拍给自己的车“戴上”口罩的事实。

随后，交警对该违法行为进行了现场取证，并告知刘某某，其行为已违反《中华人民共和国道路交通安全法》之规定。交警依法对刘某某做出罚款200元，驾驶证记12分的处罚。

辽沈晚报记者 王罡

辽宁省政协原党组副书记、副主席刘国强 严重违纪违法被开除党籍

本报讯 辽沈晚报记者柳柳报道 昨日，中央纪委国家监委网站发布，经中共中央批准，中央纪委国家监委对辽宁省政协原党组副书记、副主席刘国强严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，刘国强毫无理想信念，初心不正、思想不纯，与党离心离德，对党不忠诚不老实，搞两面派，做两面人；毫无规矩意识，盲目听信“政治骗子”，花费巨资跑官买官被骗，处心积虑对抗组织审查；违反中央八项规定精神，违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请；以明显低于市场的价格购买房产，公车私用；违规决定使用技改贴息资金发放定额补助，造成国家财产重大损失，违反保密规定；毫无道德底线，腐化堕落，家风败坏，对家人失管失教；毫无纪法观念，在分管领域擅权妄为，大搞权

钱交易，在企业经营、职务晋升等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

刘国强严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大甚至十九大后仍不收敛不手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予刘国强开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；终止其辽宁省第十二次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

国考分数线出炉 看看多少分能进面试

记者11日从国家公务员局获悉，中央机关及其直属机构2021年度考试录用公务员笔试成绩和合格分数线即将公布，考生可于1月11日后，登录“中央机关及其直属机构2021年度考试录用公务员专题网站”查询。

据了解，今年划定笔试合格分数线时，既考虑到新录用公务员必须具备的基本素质，又兼顾了不同层级机关招考职位对公务员能力的不同要求，采取了分层划线的方法，同时对西部地区和艰苦边远地区基层职位予以一定的政策倾斜。

其中，中央机关和省级（含副省级）直属机构职位合格分数线为总分不低于105分，且行政职业能力测验

不低于60分；市（地）级和县（区）级直属机构职位合格分数线为总分不低于95分，且行政职业能力测验不低于50分；西部地区和艰苦边远地区市（地）级和县（区）级直属机构职位，定向招录大学生“村官”、“三支一扶”等服务基层项目人员和在军队服役5年（含）以上的高校毕业生退役士兵职位，非通用语职位，以及特殊专业职位合格分数线为总分不低于90分，且行政职业能力测验不低于45分。此外，中国银保监会、中国证监会职位和公安机关人民警察职位统一组织了专业科目笔试，专业科目笔试合格分数线为不低于45分。

各职位进入面试的人员名单将

根据规定的面试比例，按照笔试成绩从高到低的顺序确定，面向社会统一公布。面试工作由各招录机关具体实施。面试前，将在“中央机关及其直属机构2021年度考试录用公务员专题网站”发布面试公告，载明面试人员名单、面试最低分数线、面试时间、面试地点、联系方式以及其他须知事项。

对于公共科目笔试合格人数与拟录用人数之比未达到规定面试比例的部分职位，国家公务员局将在1月组织公开调剂，后续还将针对出现人员空缺的职位，面向社会统一进行补充录用。

据新华社